

建设美丽乡村 共建幸福家园

喻屯镇瓜农加入专业种植合作社，探索新型农业化道路

扫描条形码，可查甜瓜信息

本报记者 孟杰
通讯员 范培倩 张静

甜瓜收获时，喻屯镇也迎来了一年中最忙的日子。很多甜瓜种植户腰包鼓起来后，已不再满足将甜瓜卖给收购站，而是加入专业合作社，探索出一条获取更大收益的新路子。

▶农户们正在分拣甜瓜。
本报记者 孟杰 摄



弃小麦种甜瓜，利润翻了十多倍

喻屯镇田庙村的王战营承包了110多亩地，是当地数得上的种植大户。往年这时，站在地头一眼望去，这110亩地是绿油油的一大片小麦，如今这里全部支起了种植大棚，全部种上了甜瓜。望着这片承包地，王战营告诉记者，“五一”前后，甜瓜就会依次成熟，那时，地头上将聚满前来收甜瓜的外地货车。

“我第一年种甜瓜，光去年11月份就投了50多万，这些成本今年肯定能收回。”王战营说，虽然种甜瓜比种小麦投资高，但从长远看，甜瓜收益远大于小麦。“管理的

好，保守估计利润也得翻十多倍。”对于自己种植的甜瓜，王战营很有信心。

“村里85%以上的农户种的都是甜瓜，很多常年在外打工的年轻人近几年也都陆续回村种甜瓜，在家挣得和出门打工挣得差不多，出去的就少了。”王战营告诉记者，这部分人群在村里能占到40%的比例。“两人如有10亩地，4亩种甜瓜，其他种小麦和水稻，一年总收入能达到四五万，和出门打工挣得差不多。”对于两者的收入，王战营给记者算了笔账。

走合作社路子，统一产售渠道

在喻屯镇的西南方向有个幸福集村，该村60多户甜瓜种植户加入了一个叫喻兴农作物种植的专业合作社。合作社占地200亩，主要种植优质甜瓜，走的是采摘与市场相结合的路子，实行的是产、供、销一条龙的服务。所谓优质甜瓜，是合作社负责人刘学文口中“采用优良品种、密封授粉自然生长的瓜”。这些瓜今年出售时还会拥有一张属于自己的“身份证”。

加入到合作社的种植户要统一标准生产、统一使用农业投入品和统一销售渠道，在产业布局、品种改良、品牌注册、生产标准及包装销售商由合作社统一运作。刘学文作为合作社负责

人，经常去种植户家中监督管理，确保甜瓜质量。这60户加入合作社的种植户中一半农户选择了以采摘的形式出售，另一半则选择了统一销往外地。

为保瓜果质量，合作社今年启用了“食品安全检测仪”。采摘者如对瓜果质量怀疑，可现场对甜瓜含糖量和农药残留量进行测试。“我们统一收购售卖时也要对甜瓜进行抽样检测，合格的才能封箱贴上合作社的标志和条形码。”刘学文介绍说，顾客只要扫描果箱外的条形码，即可知道瓜果的品牌、含糖量和农药残留等基本信息。知道了这些，吃着也放心。

济宁中山公用水务管网检漏班 深夜寻找地下水管网漏点

最美劳动班组

本报记者 康宇

每日凌晨，当人们进入梦乡时，济宁中山公用水务有限公司管网检漏班的成员们却要开始一天的工作。作为城市的夜行者，每晚23点到凌晨3点，他们都要为所辖区域内的地下供水管道“听诊把脉”。



一位队员正在检测地下管道。本报记者 李岩松 摄

班组档案：济宁中山公用水务管网检漏班成立于2009年，现有检漏人员7名，分成2个班组。他们每天夜晚23时至次日凌晨3时对城区680余公里的供水管网进行检漏，白天配合相关部门和单位进行管道寻管和阀门的定位，处理地面上水、管网压力突变等工作。检漏班2014年查出管道漏水（暗漏）148处，为公司挽回水量200多立方米，有效地降低了管网漏损率。

夜深人静，为管道听声“诊疗”

夜静了，隐藏在地下的漏水声，才逃不过“听漏人”的耳朵。20日晚11点，记者跟随这支班组来到了税务街上开始当晚的巡检工作。

“温差太大，晚上的寒气还挺重。”搓搓手，检漏二班班长张彪熟练的带好装备，准备干活。同班的陈猛和陈瑞是队里最年轻的两个小伙子，他们熟练地穿好反光安全背心。陈猛拿着长过腰身的听漏杆，陈瑞则掏出裤袋里的手电筒，给他“打光”，观察环境，避免突然行驶过的车辆造成危险。

李队长介绍说，“检漏班分两个班组，以共青团路为界，采取划分区域，责任到人

的措施，对市区所有供水管道进行周期性检测。即使在仪器的协助下，要在埋设于地下的数十种管网之中分辨出10多种漏水声，这不仅需要“听漏人”具备多年从事管道作业经验，而且要经过两三年的专业培训，才能胜任工作。

检漏过程中，张彪感觉到地下管道的异常声音，回到车里，拿来了寻管仪。“呜呜呜……”，仪器显示屏上出现了管道的走向和深度。通过听音杆和寻管仪的反复对比和确认，张彪笃定地在地面漏点位置划出红色标记。“这里有个漏点。”记者惊讶于他们的“顺风耳”，张彪笑着说：“不是我们耳朵灵，时间长了，就熟了。”

“听诊”一年，检出148处漏点

检漏看似简单，但如何准确确定管道漏点，则是个技术活，需要经验积累。检漏一班班长张洁介绍，悟性高的人也要两三年才行。记者戴上检漏仪耳麦，探头每接触一下地面，耳机里便传来巨大响声，震得耳朵麻麻的。张洁介绍，该仪器的原理是将自来水与供水管网的摩擦声放大，其声波通过探头传入耳机，听漏人员便从噪音中辨别漏水声。听漏可谓“举步维艰”，每检测1公里供水管网，耗时长达1小时。

“能听到水声不稀奇，能确定漏点才是真本领。”张洁告诉记者，他们依据漏水点与周围介质发生摩擦产生的声音来判断漏点位置，再加上

自来水管口径大小、材质、走向、深度、漏点的大小不同，漏水声也千差万别。仪器只能起到辅助作用，要准确找出漏点，还得靠“听功”，没丰富经验和专业知识是不行的。

城区自来水管线约有680多公里。目前，济宁中山公用水务有限公司共有7名听漏工。去年一年，听漏人员共检测出管道漏点148处，如这些漏点没及时发现，损失将不可估量。除了夜间的工作外，听漏队员白天还要进行社区内巡管、普查、倾听，处理地面上水、管网压力突变等工作。由于工作时间特殊性，扰乱了人体正常的生物钟，许多听漏队员有不同程度的失眠、饮食不良等症状。

新湖财富 入驻济宁

本报济宁4月21日讯(记者

张夫稳) 20日，以中融信托为股东背景的新湖财富济宁分部正式开业。这是首家登陆济宁的独立第三方财富管理机构，济宁的高端人群理财有了新的专业去处。

新湖财富济宁分部总经理、国际金融理财师闫化国介绍，公司依托中融信托的强大股东背景，主要为企业或高净值客户提供投融资咨询及定制财富管理服务。“新湖财富是第一家进入济宁的以信托理财为主营业务的独立第三方财富管理专业化机构，将填补济宁市场上信托理财的阶段性空白。”据了解，新湖财富的主要股东中融国际信托公司是在国内领先的非银行金融机构，受到银监会的直接监管。

目前，新湖财富已在全国70个大中城市建立了110余家分部。在济宁设立分部，看中的就是当地富裕的各类高端人群，以及丰富的企业和机构资源。“金融改革的目的就是解决融资难与投资难，把优质的信托产品，以直销方式让济宁的高端投资者进行选择配置，是规避高风险的民间借贷、解决投资难的良好渠道。”闫化国说，信托作为高端理财的一种方式，现已受到越来越多高端投资者认可，新湖财富将为客户提供规范、稳妥、可持续的财富增值方案。

软通动力“众包云” 平台成功启动

本报济宁4月21日讯(记者

马辉 于伟 通讯员 李辉)

日前，软通动力“众包云”平台合作交流座谈会在济宁高新区创意大厦举行。软通动力集团智慧业务咨询总监钱浩与济宁软件园30余家软件及服务外包企业开展座谈，就“众包”等软件开发及智慧业务创新模式合作进行交流。

“众包”模式是指一个公司或机构把过去由员工执行的工作任务，以自由自愿的形式外包给非特定的大众网络的业务合作模式。软通动力集团凭借遍布全球的优质众包资源提供创新IT服务，其“众包云”平台将其自身工作平台与数以万计的众包工作者联为一体，从而确保每个项目都有最优的实施能力，其独有的智能系统可以从应用算法中找出项目中每个任务的最佳技能配置，并通过匹配模型来建立独特的项目团队。其系统在工作流程优化、地域均衡性、客户专业性、资源优化、智能系统、垃圾信息监测等方面拥有独特优势。

目前，软通动力可提供众包服务范围包括IT服务、语音标注和机器改进、WEB网络及分析业务。软通动力信息产业生态圈由中国领先的全方位IT服务及行业解决方案提供商软通动力集团联合全球最大的信息技术和业务解决方案公司美国IBM、全球电气化、自动化及智能化领域领军企业德国西门子、国内顶尖学府北京大学等合作共建。